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石室中学2014届高三10月月考地理试题
图1为45ºN附近某区域的遥感影像，其中深色部分为植被覆盖区，浅色部分为高原荒漠区；终年冰雪覆盖的山峰海拔3424米，距海约180千米.读图1，完成1～2题。
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1. 该区域位于

A. 亚欧大陆太平洋沿岸地区               B. 亚欧大陆大西洋沿岸地区

C. 北美洲大西洋沿岸地区                 D. 北美洲太平洋沿岸地区

2. 该区域中山脉西坡山麓的自然植被属于

A. 常绿阔叶林        B. 常绿硬叶林     C. 针阔叶混交林      D. 草原
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3. 气象部门发布了暴雨预报，甲地暴雨开始的时间约为

A. 14日14时       B. 14 日19时        C. 15日4时          D. 15 日11时

4. 该地区及图示气压形势出现的月份可能为

A. 华北平原，3、4月份                           B. 四川盆地，1、2月份 

C. 黄土高原，10、11月份                         D. 东南丘陵，4、5月份

图3是47°N部分地点海拔与年降水量对照图，读图3回答5～6题。
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5. 乙地所在地形区春季影响农作物生长的突出自然灾害是

A. 虫害              B. 冻害           C. 滑坡            D. 洪水

6. 材料所示的地区河流具有的共同特征是

A. 含沙量高          B. 流程较短       C. 春夏汛明显      D. 冰川补给为主
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7.S市附近海域夏季多雾的主要原因是

A.沿岸暖流提供了充足的暖湿空气      B.半岛东侧海湾海水温度较低

C.海陆间气温差异较大                D.沿岸寒流的降温作用较强

8.S市夏季常被雾笼罩，是因为 

A.降水较少         B.气温较高         C.风力较弱           D.光照较强

读图5，回答第9～10题。
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   图5

9．甲地为峰林，同类景观多出现在

①苏    ②湘    ③滇    ④新    ⑤桂    ⑥内蒙古

A．①②
B．③④
C．③⑤
D．⑤⑥

10．关于图中甲乙丙丁四处，说法正确的是

A．甲处侵蚀作用最强烈
B．乙处由内力作用形成

C．丙处易发生滑坡现象
D．丁处是典型的背斜山

图6所示照片是摄影师在夜晚采用连续曝光技术拍摄的，照片中的弧线为恒星视运动轨迹。读图回答11～12题。
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11．据图6判断，摄影师拍摄的地点位于

A．低纬度地区         B．中纬度地区       C．北极附近           D．南极附近

12．图4中a恒星视运动准过的角度约为50°，据此判断摄影师连续拍摄的时间为

A．1个多小时        B．3个多小时          C．5个多小时         D．7个多小时
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（1）当地政府为了提高甲河道流量，计划在图7中A、B两点间修建拦河坝，该措施可能使河水对C点河岸的冲刷__________。（2分）为使甲河道流量在汛期提高不致太多，请对如何修建该拦河坝提出两条合理建议。（4分）
                                    ▲                                         
（2）与观测点②相比，观测点①测得的流量较________。（2分）其原因是_______。（2分）
                                    ▲                                         
（3）请在答题卡的图8上绘出图7中点③所在断面1—7月的流量变化趋势曲线。（4分）
                                    ▲                                         
（4）表1是该河段所在地区部分社会经济指标。据表1指出该地区近10年来粮食生产（产量和播种面积）的变化趋势，（4分）并分析原因。（8分）
表1
	年份
	人口数量（万人）
	农作物

	
	常住人口
	其中：
城镇人口
	粮食作物
	经济作物

	
	
	
	总产量
（万吨）
	播种面积
（万公顷）
	播种面积
（万公顷）

	2000
	1013
	346
	364
	62
	10

	2010
	1149
	651
	275
	45
	15


                                    ▲                                         
14.（26分）根据下面材料，完成下列问题。
材料一  美国本土年降水量分布图。
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材料二  图中甲、乙两城市气温比较表。

	
	甲(37°48′N)
	乙(36°54′N)

	1月气温(℃)
	9.3
	4.7

	7月气温(℃)
	17.1
	25.7


（1）描述美国西部年降水量的空间分布特点，并分析其成因。(10分)

                                    ▲                                         
（2）据表比较甲、乙两城市的气温差异，并运用所学知识解释其原因。(16分)
                                    ▲                                         
高2014级10月月考地理试卷参考答案
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13. （24分）
（1）加剧（2分）  建议控制堤坝高度；修调节水闸。（4分）
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（2）大（多）（2分）   乙河道的分流作用（2分）

（3）见右图（4分）

（4）粮食总产量（2分）和播种面积减少（2分） 原因：城镇人口增加，城镇化快速发展，农业劳动力减少，耕地面积减少；生产技术进步较慢，单产提高不明显；种植结构调整，经济作物播种面积增加。（8分）

14.（26分）

（1）（10分）分布特点：大致由沿海向内陆递减；（2分）西北部降水空间差异大。（2分）
     成因：西部南北走向的高大山脉阻挡来自太平洋的湿润气流，（2分）山脉西侧地处迎风坡，降水多；（2分）西部的山间高原盆地，水汽难以进入，降水稀少。（2分）
（2）（16分）甲城比乙城冬季（1月）气温高，（2分）夏季季（7月）气温低。（2分）甲城气温年较差小。（2分）
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